本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 备受关注的中超新政在25日的投资人会议之 后终于出台,从新政的内容看,优化俱乐部财务状况、加强年轻球员的培养仍是不可动 摇的方向。虽然从字面上看新政仍不够严谨,还有空子可钻,但至少没有了"限制30 岁以上球员转会"这样无厘头的内容,所以整体上看也算得上靠谱,特别是外援注册名 额和上场名额都有所增加,这将让明年的联赛更具有观赏性。具体到河南建业而言, 最直观的就在于现有外援都可保留,不用再为取舍头疼。

中超新政出台

外援政策放宽 建业不用发愁"做减法"

报5上4,建业外援不用做减法

新政最显著的变化就在于 2020赛季中超外援的政策调整为 "上4、报5、注6、累计7",即每家 俱乐部外籍球员注册人数最多为 6名,报名最多5名,每场比赛同 时上场最多4名,全年累计7名。

实施了3个赛季外援限制政 策终于重新放开,从原先的累计 只能上3人到2019赛季下半段的 同时上场3人,改为同时上场4人, 这将会有利于提升比赛质量和观 赏性,同时也照顾到了各俱乐部的 不同情况,比如实力强、多线作战 的豪门俱乐部就可以用满6个注 册名额,而中小俱乐部则可以精打 细算,用够4个名额即可,这可以 说是一种进步。当然,外援名额的 增加,又挤压了国内球员的生存空 间,对他们而言将面临更激烈的 竞争,特别是本土前锋。

具体到建业俱乐部,随着多

拉多的伤愈回归,再上伊沃、卡兰 加、巴索戈、奥汉德扎,已经有了 5名外援,在原有政策之下,势必

要有所取舍,但这5人都实力不 俗且各具特点,舍弃谁都会觉得 可惜。在新政之下,他们都有机 会出场。此外,在可以注册6名

外援的情况下,还可以在后防线 上再引入一名外援,这在排兵布 阵上有着更大的余地。当然,建 业俱乐部还有一项重要工作要 做:奥汉德扎的合同到年底到期, 要想继续拥有这个高产射手,还 须和他尽快完成续约。

建业队球员伊沃

限薪令:还有空子可钻

在球员薪酬方面规定,国内 球员,新签合同税前不含奖金顶 薪不超过1000万人民币,入选国 家队球员上浮20%。外籍球员: 新签外籍球员工资不得超过税后 300万欧元,外籍球员2020年1 月1日之后签订合同为新合同。

限薪令方面,"不含奖金"的 字样就留下了很大的操作空间, 而国脚身份的认定也没有一个硬 性标准。外援税后顶薪300万欧 元,对于顶级外援确实没有足够 的吸引力,但规定2020年1月1 日之后签订合同为新合同,距离 新年还有一周的时间,有心搞定

超级球星的俱乐部还是有时间操 作的。当然,外援限薪的好处在 于,挤压了转会市场上的水分,同 时对于俱乐部的"眼光"有了更高 的要求,谁能淘到"价廉物美"性价 比高的外援,谁就能更有吸引力。

相比以往,还多出了一个U21 球员职业合同税前年薪不超过30 万人民币的条款,但备注说明如果 该球员达到出场标准则不受此限 制,但出场标准还没有明确规定,具 体办法由职业联赛政策联合会工 作组研究并发布,届时发布时恐 怕又难免引起一番热议。

在新政发布的同时,包括已

协委托的独立第三方对俱乐部财 务进行监管,一经发现违规行为, 无条件接受相关纪律处罚。

能否减少"钻空子"的行为, 这一来有赖于各俱乐部的"自 觉",二来恐怕也取决于后续的处 罚力度。

经降级的深圳和北京人和以及升 班马青岛黄海、石家庄永昌共18 家俱乐部联合发起了俱乐部公 约,表示推动联赛健康发展,严格 遵守并执行中超俱乐部财务约定 指标(2019~2021),即"四大帽",坚 定不移地把职业联赛可持续性和 平衡发展落到实处。接受中国足

在国内球员转会政策方 面,保留5个无年龄段限制球 员名额,放开U21球员转会的 人数限制;联赛报名方面,中 超联赛报名首签权 U21 球员 至少3人,联赛比赛18人大名 单可随时报名预备队或梯队 1~2名 U21 球员。这加大了年 轻球员的流动性,同时也会促 使各俱乐部重视青训,培养自

己的年轻球员。 而 U23 上场政策没有变 化,即至少要有一名U23球员 始终在场上。这对于建业而 言,又是一个亟待解决的问 题。以本赛季的出场情况看, 能在首发阵容中占有一席之 地的 U23 球员明年就只剩下 了杜长杰一个人,而且距离首

赛中拼抢 新华社发

建业队球 员巴索戈在比

U21转会名额放开

发且打满全场,他的能力还有 一定差距。所以这方面必须 加强储备,一方面,今年引入 的两个年轻球员黄闯(1997 年)、张旭(1999年)或将迎来 更多机会,另一方面还要在转 会市场上引入具备打主力能 力的适龄球员。

至于新政的最后一条: 2021赛季前各俱乐部完成名 称中性化,作为历史最悠久、 25年来从未更名的俱乐部,河 南建业则完全不用担心。

对于外界最为关心的归 化球员政策,新政则完全没有 提及,此前有消息称非血统归 化球员将采取"联赛算外援, 但可代表国家队出战"的政 策,但这个显然不合理,注定 会引来非议的想法算是"胎死 腹中"。但毕竟归化政策本赛 季已经开了头,不可能一直逃 避。最终会有怎样的定论,这 其中恐怕又少不了一番艰苦 的博弈。

■中超新政

本土年薪不超1000万人民币 新签外援不超300万欧元

关于工资帽:

(1)新签外援的工资不超 过300万欧元(税后)

(2)国内球员的顶薪为1000 万人民币,国脚可以上浮20%

(3)U21球员顶薪不能超 过30万人民币(达到出场标准 则不受此规定限制)

国内球员新签合同是指

2019年11月20日以后签署的 合同,外籍球员的合同签字期 限截止日是2020年1月1日。

关于外援政策:

外援注册方面,中超球队 全赛季最多可以注册7人(次), 其中可同时注册6人,报名5人, 每场最多可同时上场4人。

元旦长跑,让我们一起跑进更好的2020年

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯) 2020年很快就将到来,郑 州市一年一度的元旦长跑又将如 约而至。昨日,记者从郑州市体 育局获悉,2020年郑州市元旦长 跑登高健身活动,将于2020年1 月1日上午9:00在绿城广场启 动。届时,我市广大市民将参加 到新年全民健身长跑的行列中, 以此迎接2020年新年的到来。 目前,本次长跑活动的各项准备

工作正在有序进行中。

据了解,2020年郑州市元旦 长跑登高健身活动,由郑州市人 民政府主办,市委宣传部、市委 市直机关工委、市体育局、市教 育局、市公安局、市卫健委、市总 工会、共青团郑州市委员会等单 位共同承办。本次活动将于 2020年1月1日上午9:00在绿 城广场准时启动,预计将有超过 万人参加长跑活动,活动以机

关、企事业、厂矿、学校、办事处、 社区为单位,并动员广大市民群 众积极参与其中。长跑活动路 线为:从绿城广场出发,经兴华 北街(向南行进)、陇海路(向西 行进)、嵩山路(向北行进)到中 原路与嵩山路路口,分别向东、 北、西三个方向行进,禁止向南

另据了解,郑州市元旦长 跑登高健身活动举行当日,作

为活动主会场的绿城广场还将 开展广大市民群众喜闻乐见的 全民健身活动展示、全民健身 手册发放、国民体质监测等一 系列丰富多彩的活动。此外, 2020年1月1日当天,我市各县 (市)区也将举办本辖区的元旦 长跑登高健身活动,特别是登 封、新密、新郑、荥阳、郑东新区 等单位将结合各自条件作为 2020年郑州市元旦长跑登高健

身活动分会场进行长跑、登山、 健步走等。

迎新年元旦长跑活动,是郑 州市的一项传统群众体育项目, 至今已举办30多届,深受广大体 育健身爱好者的喜爱和人民群 众的广泛关注。对宣传郑州城 市形象、激发群众健身热情、引 领科学健康的生活方式、助力郑 州国家中心城市建设具有积极 的推动作用。